
25 de novembro de 2025 

        
                                          Ata da 86a Reunião Ordinária 

Local: Reunião Virtual 

Data 25/11/2025                                  Horário: das 17h às 19hs 

Participantes: Silvia Berlinck, Maria Cecília Oliveira, Marcia A.O. Lima, Marcia Fonseca Simões, 
Nerise Hoff, Ricardo Lovaglio, Cristina Bonecker (SVMA) e convidado Dimitre Gallego – 
convidado representando movimento Parque Jurubatuba. 

Faltas justificadas: Claudia Maksoud. 

PAUTAS 

• Transferência da data da última reunião do CADES SP 2025: alteração de 
16/12/2025 para 17/12/2025 – formato on-line, aprovada por unanimidade dos 
presentes. 

• Aprovação das Atas de Reunião Ordinária de Agosto e Outubro de 2025: não foram 
aprovadas e retornarão para revisão. 

• Audiência Pública: Parque Jurubatuba, com participação de Dimitre Gallego como 
representante do projeto. 

•  Resultados da COP 30: considerações do CADES e depoimento de Márcia Fonseca 
Simões. 

• Oficina World Café na UMAPAZ com CADES Regionais e Gestores de Parques (13 de 
dezembro): sugestão de temas não foi apresentada em reunião. 

• Projeto Horta Pedagógica no Parque Chuvisco, apresentação por Maria do Carmo. 
•  Projetos CADES Santo Amaro 2025 (Atualização): não foram apresentados. 
• Projeto Arborização Aqui na EMEF Lineu Prestes, apresentação por Maria do Carmo. 
• Nome do Projeto-piloto e definição do local para ser desenvolvido em praças do 

território: não houve manifestação na reunião sobre o tema. 
• Validação da lista de ausências nas reuniões do CADES Santo Amaro (biênio 

2023/2025) para envio ao Subprefeito Silvio: lista lida por Silvia Berlinck e aprovada 
para encaminhamento. 

INFORMES 

I. Ricardo Lovaglio (Prefeitura) informou que estão participando do projeto 
“Compliance na Prefeitura”, regulamentado pelo Decreto nº 59.496/2020, que 
fortalece o controle interno e a atuação da Controladoria Geral do Município. O 
decreto promove transparência, integridade e prevenção da corrupção, garantindo 
maior eficiência na gestão pública. Para a sociedade, o impacto é positivo, pois 
qualquer cidadão pode fiscalizar e denunciar irregularidades, aumentando a 
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confiança entre governo e população. As denúncias podem ser feitas pela Ouvidoria 
Geral do Município (site ou telefone 156), pela Controladoria Geral do Município 
(canal eletrônico sigiloso e anônimo) ou pelo Portal da Transparência. 

II. A manifestação de Dimitre ocorre com o objetivo de mobilizar a população e chamar 
atenção para os impactos da obra proposta pela Prefeitura na região de Jurubatuba. 
Enquanto há esforços para a criação do Parque Municipal Jurubatuba, que traria 
benefícios ambientais e sociais ao preservar 7 km de área verde ao longo dos rios 
Jurubatuba e Pinheiros, a implantação de uma nova marginal ameaça essa última 
faixa verde remanescente. Dimitre busca sensibilizar os moradores e a sociedade 
sobre como essa obra, além de ser cara e agressiva, não resolve os problemas de 
mobilidade e pode até agravá-los, colocando em risco um espaço de grande valor 
ecológico e comunitário. 

III. O depoimento de Márcia Fonseca Simões sobre os resultados da COP 30 reflete suas 
impressões pessoais durante o evento. Ela destacou que teve pouco tempo para 
circular entre os pavilhões, mas esteve presente na Green Zone, espaço voltado a 
debates e iniciativas sustentáveis. Segundo Márcia, não houve consenso claro sobre 
as ações a serem realizadas: muitas pessoas presentes demonstraram boas 
intenções e ideias, mas faltou efetividade prática, já que, em sua visão, “sonham 
mas não fazem”. Além disso, ela observou que os empresários não estão dispostos 
a investir financeiramente nas propostas apresentadas. Diante desse cenário, 
Márcia sugeriu que o CADES Santo Amaro organize uma audiência pública para 
pautar melhor as demandas locais, aprofundar o debate e buscar encaminhamentos 
concretos, garantindo que as discussões não fiquem apenas no campo das 
intenções, mas avancem para ações efetivas em benefício da sociedade e do meio 
ambiente. 

IV. Silvia Berlinck ressaltou a importância de obter mais informações para a organização 
da eleição do próximo biênio do CADES. Em seguida, Cristina Bonecker comunicou 
que não poderá participar da próxima reunião, pois estará em período de férias. 

V. O Projeto Horta Chuvisco, desenvolvido em parceria com a Secretaria do Verde, vem 
enfrentando sérias dificuldades relacionadas à atuação da equipe de limpeza da 
Prefeitura. Os responsáveis pelo projeto relataram que não há clareza a quem 
recorrer diante dos problemas, já que as mudas plantadas no local estão sendo 
constantemente removidas por esse prestador de serviço municipal, 
comprometendo o andamento das atividades e os objetivos ambientais da 
iniciativa. Durante a reunião, foi informado que a responsável por essa área seria 
Liz, da Subprefeitura de Santo Amaro, a quem caberia a interlocução e 
encaminhamento das soluções necessárias para evitar novos prejuízos ao projeto, 
Maria Do Carmo entrará em contato com ela. 

VI. Informado aos conselheiros, por Silvia Berlinck, a existência de uma verba destinada 
ao plantio de horta comunitária. Entretanto, Cecília relatou que vem solicitando 
autorização para a implantação de uma horta no Parque Alto da Boa Vista, mas o 
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processo de liberação tem se mostrado burocrático e demorado. Diante das 
dificuldades enfrentadas, ela informou que acabou desistindo da iniciativa nesse 
local. 

VII. Apresentada a lista dos conselheiros ausentes nas reuniões do CADES Santo Amaro. 
A relação foi aprovada por todos os presentes e seguirá para o processo de 
desligamento, conforme Manual do Conselheiro, garantindo o cumprimento das 
normas e a regularidade da composição do colegiado. 

VIII. A 85ª Ata de Reunião Ordinária foi submetida à apreciação dos conselheiros, porém 
não obteve aprovação devido às observações e ajustes apontados por WhatsApp. 
Diante disso, decidiu-se que o documento retornará para processo de revisão e 
correção, a fim de garantir maior precisão e conformidade com os registros oficiais, 
sendo posteriormente reapresentado para nova deliberação, junto com a 86 ª Ata 
de Reunião ordinária. 

IX. Comunicado aos conselheiros que houve convite para participação no Podcast 
“Diálogos ESG/FIPE” – 71º episódio, realizado em 25/11/2025, com o tema “O papel 
da cidadania e das organizações de impacto no cumprimento da pauta da 
sustentabilidade”, ao lado do Sr. Hélio Silva e Silvia Berlinck. O episódio gravado 
contará com questionamentos da FIPE/FEA-USP sobre o funcionamento do CADES 
Santo Amaro e as atividades locais já implementadas. Solicitou-se apoio dos 
conselheiros para elencar os principais projetos desenvolvidos, sendo registrado 
agradecimento pela parceria e colaboração do CADES Santo Amaro e da iniciativa 
Sorriso Sustentável. 

X. Todos parabenizaram Gleice que estava participando, no momento de nossa 
reunião, em Audiência Pública na Câmara Municipal de São Paulo (Salão Nobre, 
Palácio Anchieta), o encontro buscou encaminhar propostas e políticas eficazes para 
arborização em São Paulo. 

XI. Alguns temas não tiveram tempo de ser tratados e retornarão na próxima reunião, 
entre eles o Projeto Lixo Zero nas Escolas, proposto por Nerise. 

Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os trabalhos da 86ª Reunião Ordinária do 

Conselho do CADES SA.                               

Silvia Berlinck - Coordenadora CADES Santo Amaro 

De acordo. 

Silvio Rocha de Oliveira Junior - Subprefeito de Santo Amaro 

                                                     Presidente do Cades Santo Amaro 
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                          LISTA DE PRESENÇA  86 ª REUNIÃO ORDINÁRIA   25/11/2025     

CADES SANTO AMARO - GESTÃO 2024/2026 
     

CONSELHEIROS ENTIDADE 
REPRESENTADA  

CONTATO ASSINATURA JUSTIF 
     AUSÊNCIA 

SOCIEDADE CIVIL Titulares:     

Maria Carmo F.  Lotfi CADES S Amaro mmlotfi@yahoo.com.br  Justificada 

Mauricio M Ribeiro CADES S Amaro   ausente 

Silvia L. S.  Berlinck CADES S Amaro silvia@sorrisosustentavel.com  presente 

Cláudia Maksoud CADES SAmaro claudiamacksoud@hotmai  ausente 

Marcia A.O. Lima CADES S Amaro   presente 

M Cecília A.Oliveira  CADES S Amaro cecilaagco@gmail.com  presente 

Eugenio B Carvalho CADES S Amaro Eugenio.carvalho@yahoo.com.br  ausente 

Gleice Vasconcelos CADES S Amaro gleice.mvasconcelos@hotmail.co
m 

 ausente 

SUPLENTES     

Adilson A Araújo CADES S Amaro A3adilson@gmail.com  ausente 

Marcia Fons Simões CADES SAmaro mfsi@uol.com.br  ausente 

Nerise T H C Perei CADES SAmaro Nerise.hoff@gmail.com  presente 

Eduardo Vilibor CADES SAmaro   ausente 

André N Ferrari CADES SAmaro   ausente 

SETOR PÚBLICO     

Silvio Rocha de Oliveira 
Junior 

Sub. Sto Amaro .   ausente 

Célia Ferracioli Sub Sto  Amaro  
titular 

cferracioli@smsub.prefeitura.sp  ausente 

Luma S M Ferreira  Sub Sto Amaro cades_sa@smsub.prefeitura.sp. 
gov.br 

 ausente 

Sonia BdaSilva SVMA titular   ausente 

Cristina Bonecker SVMA suplente cristinafb@prefeitura.sp.gov.br   presente 

Renata  O Vicente SEME   ausente 

André DinisFonseca SEME 
suplente 

  ausente 

mailto:cferracioli@smsub.prefeitura.sp
mailto:cades_sa@smsub.prefeitura.sp
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AnaCaroline S Per SMC   ausente 

Apar CR Martins SMC supl   ausente 

Cristiani S.Tavolaro   SME   ausente 

Renata R Santos  SME supl   ausente 

Mariangela P Costa SMS 
titular 

  ausente 

Eliana Aparecida Pinto SMS 
supplente 

  ausente 

VOLUNTÁRIOS     

Dimitre Gallego Parque Jurubatuba.   presente 

     
 


